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 » ROSTÁS SZABOLCS

Az ukrajnai menekültek elszállásolására 
és élelmezésére fordított állami források 

felhasználási módjának kivizsgálását ren-
delte el Nicolae Ciucă kormányfő azoknak 
az információknak az alapján, amelyek sze-
rint egyesek nyerészkednek a bajbajutottak-
nak járó pénzekkel. A bukaresti kormány az 
orosz–ukrán háború február 24-ei kirobba-
nása után nem sokkal, márciusban rendel-
kezett arról, hogy nem csak a menekültszál-
lásokon, egyéb létesítményekben biztosítja 
az északi szomszédjából a harcok elől mene-
külők ellátásának költségeit, hanem azokat 
a természetes személyeknek is anyagi támo-
gatást nyújt, akik befogadnak ukránokat. Az 
ukrajnai menekülteket elszállásoló román 
állampolgárok menekültenként napi 70 lejes 
támogatásban részesülhetnek, az étkezési 
költségekhez 20 lejjel, a szállásköltségekhez 
50 lejjel járul hozzá az állam.

A fegyveres konfl iktus kezdete óta eltelt 
kilenc hónap során több mint 2,1 millió uk-
rán állampolgár lépett be Romániába, több-
ségük azonban tovább utazott Nyugat-Euró-

pába, míg mások visszatértek hazájukba. Az 
ENSZ menekültügyi főbiztosságának adatai 
szerint Romániában jelenleg mintegy 90 
ezer ukrajnai háborús menekült tartózkodik, 
többségüket menekültszállásokon, kollégiu-
mokban, szociális otthonokban, szállodák-
ban, panziókban szállásolták el; a gyerekek 
számára számos városban – köztük Kolozs-
váron – délutáni oktatás formájában bizto-
sítanak tanulási lehetőséget. Hivatalos becs-
lés szerint az ország akár 400 ezer menekült 
befogadását is képes ellátni. Nicolae Ciucă 
az ukrán kollégájával, Denisz Smihallal no-
vember 10-én folytatott megbeszélése során 
arról számolt be, hogy a bukaresti hatóságok 
mindeddig 70 millió eurót költöttek az ukrán 
menekültek ellátására, az összeg több mint 
felét, 39 millió eurót az EU már átutalta Ro-
mániának. A legfrissebb adatok szerint Ro-
mánia 87 841 tartózkodási engedélyt adott ki 
a háború elől menekülő, átmeneti védelem-
ben részesülő, menedékesként elismert uk-
rán állampolgároknak, akik közül 4391-en 
menedéket kértek az országban.

Sok román állampolgár önzetlenségből, 
mások az anyagi haszon reményében fogad-

tak be otthonukba, lakatlan ingatlanukba 
ukrajnaiakat. Az Adevărul napilap beszámo-
lója szerint sokak számára üzletté vált a me-
nekültek elszállásolása, egy Temes megyei 
polgár például októberben 53 ezer lejes ál-
lami támogatásban részesült 24 bajbajutott 
ellátása fejében. A bánsági megyében egyéb-
ként a menekült ügyi kérdésekben illetékes 
katasztrófavédelmi felügyelőség március és 
szeptember között az önkormányzatoknak 
és jogi személyeknek 9,1, míg a természetes 
személyeknek 7,5 millió lejt fi zetett az uk-
rajnaiak ellátása után. Visszaélés gyanúja 
merült fel ugyanakkor a moldvai Suceava 
megyében, ahol naponta több ezren lépnek 
be Romániába a háborús országból. Számos 
helyi politikus, iskolaigazgató, sportklubve-
zető, valamint Radóc (Rădăuți) városmene-
dzserének fi a tetemes összeget igényelt és 
kapott az államtól illetéktelenül több száz 
menekült elszállásolásáért. Egyikük 30 380 
lej állami térítéshez jutott egyetlen hónap 
alatt 434 ukrán polgár után, holott vagyon-
bevallása alapján csupán egy 67 négyzet-
méteres lakással rendelkezik. Miután a 
sajtó megszellőztette az ügyet, a botrányba 

kerültek közül többen felfüggesztették a 
kormányzó liberális pártban (PNL) betöltött 
tagságukat, Cristina Nichiforiuc pedig le-
mondott Radóc városmenedzseri posztjáról. 
Különben a román–ukrán határ mentén fek-
vő, 23 ezer lakosú kisvárosban 56 420 lej volt 
a legnagyobb összeg, amit egy hónap alatt 
egyetlen magánszemélynek folyósítottak, 
ami 800 menekült szállási és ellátási költ-
ségével egyenértékű. Az ügy politikai szem-
pontból is kényes a PNL elnöki tisztségét 
betöltő kormányfő számára, aki újságírók 
érdeklődésére közölte, ellenőrizni fogják, 
hogy miként ítélték oda az állami támogatást 
az ukrajnai menekültek elszállásolására és 
élelmezésére vállalkozó magánszemélyek-
nek, illetve az eljárást szabályozó törvényi 
keretet is módosítják. „Sajnálatos, hogy van-
nak, akik mások szenvedéseit kihasználva 
próbálnak illetéktelen haszonra szert tenni” 
– reagált Nicolae Ciucă azokra az informáci-
ókra, miszerint a kormány által az ukrajnai 
menekültek ellátására folyósított forrásokat 
egyesek nem az élelmezésükre fordítják, és a 
szálláshelyeken sok esetben nem megfelelő 
körülmények uralkodnak.
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Békét sürgetnek zárónyilatkozatukban a Máért részvevői

A magyar nemzet minden tagjának közös érdeke a mielőbbi béke – rögzíti a Máért ülésén 
minden résztvevő által aláírt zárónyilatkozat. Kiemelték: támogatják a magyar kormánynak 
Magyarország, a magyar nemzet és a családok biztonsága védelmében tett törekvéseit. 
Megállapodnak abban, hogy a megerősített nemzeti intézményrendszer fenntartása és 
működtetése elengedhetetlen a külhoni magyarság megmaradása szempontjából, külö-
nös tekintettel a nemzeti jelentőségű intézményekre és nemzeti jelentőségű programokra. 
Egyetértenek, hogy a külhoni magyar közösségek továbbra is csak akkor tudnak megma-
radni, ha erős magyar érdekképviselettel, politikai intézményrendszerrel rendelkeznek, 
amely a széles körű összefogásával tartható meg. Erdély tekintetében fontosnak tartják 
és elismerik az RMDSZ kormányzati tevékenységét, különös tekintettel a családpolitikai 
támogatások kiterjesztésére és az Erdélyt építő infrastrukturális beruházásokra. Felhívják a 
fi gyelmet az Európában létező autonómiaformák pozitív példáira, szorgalmazzák az ezzel 
kapcsolatos, konstruktív párbeszéd megvalósulását, a román fél cselekvő részvételével. 
Aggasztónak tartják az egyházi ingatlanok restitúciójának leállását. Tiltakoznak a már jog-
erősen visszaszolgáltatott ingatlanok tulajdonjogának, illetve a bennük működő magyar 
oktatási intézmények jogszerű működésének megkérdőjelezése ellen. Üdvözlik az erdélyi 
szórványmegyékben és Bukarestben elindított délutáni oktatási program kiterjesztését.

Egyeseknek vagyont hoz az ukrán menekültbiznisz Romániában

Többszörösére emeli a magyar kor-
mány a határon túli oktatási-nevelési 
támogatást – hangzott el a Magyar 
Állandó Értekezlet (Máért) pénteki bu-
dapesti ülése után. A fórumon Orbán 
Viktor elmondta, felül kell vizsgálni a 
háborús szankciókat, mert ezek éven-
te 10 milliárd eurós hiányt jelentenek 
a magyar gazdaságban.

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A kormány a válság idején sem adja 
fel nemzetstratégiai céljait: bővül-
ni fognak a családtámogatások, 

a munkahelyek is fontosak a kormány 
számára, de ugyanígy a nemzetegyesí-
tés kérdése is – jelentette ki Orbán Viktor 
miniszterelnök a Magyar Állandó Érte-
kezlet (Máért) pénteken rendezett ülésén, 
Budapesten. A kormányfő a határon túli 
magyar közösségek vezetőinek azt ígérte: 
bár új nagyberuházások várhatóan nem 
indulnak a következő egy-két évben, nem 
arról akar tárgyalni velük, mi hogyan nem 
valósulhat meg, hanem arról, mi hogyan 
lehetséges. Szerinte az ukrajnai háború 
nyomán foganatosított szankciós politika 

nem elvi kérdés, emiatt ugyanis az ener-
giaárak az egekbe szöktek, ez pedig évente 
10 milliárd eurós hiányt jelent a magyar 
gazdaságban. Ebből 6 milliárd eurót a gaz-
daságnak kell „lenyelnie”, míg 4 milliárd, 
vagyis mintegy 1600 milliárd forintos teher 
a költségvetésen marad, szerinte ez az az 
összeg, amit az ország nem tud társadal-
mi célokra, például béremelésekre vagy 
adócsökkentésre fordítani. „Ebből a szem-
pontból nem tűnik túlzónak a magyar 
szankcióellenes politika” – hangsúlyozta 
Orbán Viktor, aki szerint ha a szankciós 
politika változna, az energia ára akár meg 
is feleződhetne. Leszögezte, Magyarország 

nem fogja elfogadni, hogy az európai uni-
ós tagállamok közösen hiteleket vegyenek 
fel Ukrajna megsegítése érdekében. Azt ja-
vasolta, az uniós tagállamok nézzék meg, 
hogy Ukrajna működéséhez mennyi pénzt 
akarnak adni, azt arányosan, fair módon 
osszák el egymás között.

A miniszterelnök az eseményen kifejtette: 
Magyarországnak ma több barátja és több 
szövetségese van a nemzetközi térben, mint 
korábban volt. Kiemelte: Magyarországon 
nemzeti keresztény kormány van, és van 
jelentősége annak, hogy a potenciális part-
nerországokban milyen típusú kormányza-
tok működnek, mivel ez meghatározza az 
együttműködés lehetőségét. „Mindig köny-
nyebb a magyar kormány, Magyarország és 
a határon túli magyarok dolga, ha a hoz-
zánk hasonló nemzeti keresztény alapok-
ban álló kormányok többségben vannak, 
vagy egyáltalán rajtunk kívül még léteznek 
Európában, és az elmúlt időszak politikai 
fejleményei segítettek ebben” – magyaráz-
ta a miniszterelnök. Orbán emlékeztetett: 
2019-ben találkoztak a Máért részvevői 
személyesen utoljára, és mind erősebbek, 
mint amikor legutóbb látták egymást. 2019 
legfontosabb kérdése az volt szerinte, hogy 
szabad-e lelépni az etnikailag egységes ma-
gyar képviselet alapjáról az etnikailag ve-
gyes magyar képviselet irányába. Úgy vélte, 
voltak időszakok, amikor nem voltak egysé-
gesek ebben az ügyben, de most úgy tűnik, 
hogy minden magyar közösség egyértelmű-
en azt a választ adja erre a kérdésre, hogy 
az etnikailag egységes alapokon szervezett 
politikai struktúrák jobbak.

Többszörösére emeli a magyar kormány 
a határon túli oktatási-nevelési támogatást 
– jelentette be Semjén Zsolt miniszterel-
nök-helyettes a MÁÉRT budapesti ülése utá-
ni sajtótájékoztatón. Elmondta: jelenleg 22 
ezer 400 forint (269 lej) a támogatás összege, 
gyermekenként és tanévenként; a megemelt 
juttatást a kárpátaljai magyarok már mos-
tantól, a többi nemzetrész a következő tan-
évtől kaphatja meg. Jelenleg összesen 225 ez-
ren részesülnek a támogatásban, amelynek 
megemelt összegét nem ismertették. Semjén 
a 2010 óta megvalósított nemzetpolitikai 
programokat részletezve kifejtette: ötezer 
intézmény működését támogatták, 5400 be-
ruházást valósítottak meg külhoni területe-
ken. Csak idén 2372 intézményt és programot 
segítettek. A kormányfőhelyettes az RMDSZ 
példáját nevezte helyesnek, kiemelve: egy 
kisebbségi pártnak nem kell ideológiai kér-
dést csinálnia abból, hogy kivel lép koalíci-
óra. Ezt szerinte azzal kell megtennie, aki 
kisebbségi szempontból többet ígér. Semjén 
hozzátette: biztos benne, hogy Pozsonyban 
a magyar párt bejuthat a parlamentbe és jó 
esetben a kormányba is, és akkor az állam-
polgárság kérdését is meg tudják oldani.

Különben a Máért ülése alkalmával a 
romániai magyar közösséget érintő kérdé-
sekről is „véleményt cserélt” Orbán Viktor 
Kelemen Hunorral. Az RMDSZ elnöke, kor-
mányfőhelyettes közölte, arra kérte Ma-
gyarország miniszterelnökét, támogassa és 
segítse Románia schengeni csatlakozását, 
valamint hogy Románia tagja legyen a Gaz-
dasági Együttműködési és Fejlesztési Szerve-
zetnek (OECD).

Orbán Viktor a Máért ülésén elmondta, az anyaország kormányának a válság idején is fontos a nemzetegyesítés kérdése

ORBÁN SZERINT 10 MILLIÁRD EURÓS HIÁNYT OKOZNAK A SZANKCIÓK MAGYARORSZÁGNAK – NŐ AZ OKTATÁSI-NEVELÉSI TÁMOGATÁS

Egy-két évig nem indulnak új nagyberuházások


